

# ИНФОРМАЦИЯ

## О ПОСТУПЛЕНИИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СРЕДСТВ БЮДЖЕТА КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА ЗА АВГУСТ 2001 г.

За август в бюджет района поступило собственных доходов в сумме 1956 тыс. руб.

Произведены расходы в сумме 1956 тыс. руб., в т.ч.:

Направлено на выплату заработной платы за июнь - июль - 606,0 (тыс. руб.), в т.ч.:

работникам ветстанции и госсеминспекции - 68,0  
работникам аппарата управления - 532,9

работникам образования - 5,1

Направлено на ГСМ всего - 196,1, в т.ч.

МУ ЦРБ - 50,0  
ОВД - 6,0  
пожарной охране - 6,0  
администрации района - 45,4

управлению сельского хозяйства - 117,7  
управлению соцзащиты - 7,5

районному Совету депутатов - 5,0  
военкомату - 4,5

районно - 42,0 (из них на подвоз учащихся 35,0)  
отделу культуры - 4,0

сельским администрациям - 8,0

На питание в детские образовательные учреждения - 83,8

На приобретение одежды для детей детского дома - 30,0

Текущий ремонт оборудования в МУ образования - 11,0

На текущий ремонт зданий - 75,5

На ремонт транспорта 117,5, в т.ч.:

Банновской с/а - 10,0  
Барачатской с/а - 11,0  
Зеленовской с/а - 11,0  
Крапивинской с/а - 10,0  
Мельковской с/а - 10,0  
Тараевской с/а - 42,0

МУ ЦРБ - 10,0  
Управлению сельского хозяйства - 2,0

Администрации р-на - 1,0

Управлению соцзащиты - 0,5

На проведение мероприятий - 39,0

Администрации р-на (проведение Дня физкультуры)

турника, семинар с главами администраций) - 16,8

Отделу культуры - 2,5  
МУ образования - 14,7 (учительская конференция)

Тараевской с/а - 5,0 (праздник поселка)

На благоустройство территорий - 189,7, в т.ч.:

Арсеновской с/а - 12,0  
Крапивинской п/а - 11,6  
Зеленогорской п/а - 31,7  
Администрации района (асфальтирование дорог с. Борисова) - 134,4

Дотация за газ, реализуемый населен. - 0,6

Господдержка периодической печати - 20,0

Приобретение оборудования длительного пользования - 67,1

Приобретение здания библиотеки - 83,0

Приобретение автомобиля для муниципальной автобазы - 100,0

На строительство горно-лыжной трассы Зеленогорской п/а - 80,0

На строительство электролинии Салтымаковской с/а - 11,5

На санаторно-курортные путевки в счет детских пособий управлению социальной защиты - 32,5

На подготовку к зиме объектов ЖКХ - 117,7, в т.ч.:

Банновской с/а - 3,7  
Зеленовской с/а - 14,0

Арсеновской с/а (приобретение котлов) - 100,0

На расчеты за оказанные жилищно-коммунальные услуги бюджетным учреждениям - 33,6

На канцелярские и хозяйствственные товары 30,9

На пособия репрессированным гражданам - 2,3

На выплату пенсий муниципальным служащим в управление соц. защиты - 9,0

На приобретение похозяйственных книг сельским администрациям - 13,2

На выплату пособия за методлитературу МУ образования - 3,0

На похороны воспитанницы детского дома - 3,0

Н. КАЗАКОВА, руководитель ФО.

**Н**ЕДАЛЕКО от Крапивина сиротливо стоит обелиск на могиле семьи художника В. Д. Вучичевича-Сибирского, убитой в сентябре 1919 года. Сам художник умер 25 сентября 1919 г. в Щегловской (ныне г. Кемерово) больнице и похоронен на кладбище, которое давно снесено.

Трагические события, произошедшие на земле Вучичевича близ д. Бартошки в 82 года назад, до сих пор не выяснены. Статья Ф. Логинова «Заемка Вучичевича», опубликованная в 1954 году в альманахе «Сталинский Кузбасс», положила начало легенде о художнике - революционере, зверски убитом колчаковцами. Все исследователи, а их было немало, строили свои предположения на фактах, изложенных в этой статье, которую можно назвать скорее художественным произведением, чем документальным.

В последнее время интерес к художнику В. Д. Вучичевичу возрос - в 1994 году прошла региональная выставка к 125-летию со дня рождения В. Д. Вучичевича, в 1997 г. администрацией Кемеровской области была учреждена областная премия имени художника, в Крапивинском районном краеведческом музее есть раздел, посвященный ему. Все это свидетельствует о желании увековечить память об известном сибирском художнике, трагически погибшем здесь, на крапивинской земле. Очень важно продолжить поиски новых документов и свидетельств, чтобы со временем написать достоверную биографию и попытаться найти все сохранившиеся работы В.Д. Вучичевича.

Известно, что В.Д. Вучичевич родился в Харьковской губернии, учился в Киеве в рисовальной школе Мурашко. О том, что он закончил Петербургскую академию художеств, све-

## ДЕНЬ ПАМЯТИ ХУДОЖНИКА В. Д. ВУЧИЧЕВИЧА

дений нет, но бесспорно, что это был одаренный молодой человек, о чем свидетельствует его участие в выставках «Товарищество южнорусских художников» в 1890-х годах. В 1900 г. В.Д. Вучичевич приехал в Томск для орга-

ниальника колчаковской милиции с. Крапивина В. Осмольского от 11 сентября 1919 года: «9 сентября бандой грабителей произведено нападение на дом художника Владимира Дмитриевича Вучичевича... Сам Вучичевич смер-

ния советской власти имущество перевезли в Щегловск, в том числе и картины, судьба которых до конца не выяснена.

**Н**а региональной выст-

## ОН ПОЛЮБИЛ СИБИРЬ

низации своей выставки и навсегда связал свою жизнь с Сибирью. Сибирская природа - основной лейтмотив его картин, которые он демонстрирует на выставках в Томске, Иркутске. Многие продают. А в 1914 г. В.Д. Вучичевич едет в Петербург, где организует персональную выставку, в каталоге этой выставки значится 101 картина. Затем возвращается обратно.

Все это время живет он в Томске, иногда выезжает в Иркутск, но имеет усадьбу в селе Богородском (близ Томска), в которой его семья жила с 1902 по 1910 гг., а затем переезжает в Крапивино, где строит дом на земле. Предстоит выяснить, когда это произошло, поскольку сведения о том, что он переехал сюда в 1916 году, пока не подтверждены документами. О личной жизни В. Д. Вучичевича известно, что в 1900 году он приехал в Томск с молодой женой Анной Спиридоновной Дьяковой. По свидетельству А. В. Сваровской, у них было восемь детей. В живых осталось четверо - Людмила (1902 г. рождения), Наталья (1903), Татьяна (1908), Коля (1910). Познакомившись в Томске с Генриеттой Германовой Гультман, он уходит от Дьяковой А. С. и приезжает в Крапивино с новой женой. Он быстро убедился, что покушение на семейство Вучичевича дело рук А. Сажина и его дружков. Сам Сажин после побега из колчаковской армии скрывался в окрестных лесах, поблизости от дома своего отца, о его дальнейшей судьбе ничего не известно.

Раненого Вучичевича

увезли в Щегловск, где он и скончался.

Имущество Вучичевичей

перевезли в управу, опеку над

детьми поручили секретарю П. И. Серебрянникову.

После восстановле-

тельно ранен сабельными ударами, его сожительница Генриетта Германовна Гультман, а также дочери Людмила, Наталья и Татьяна изрублены саблями насмерть. Имущество, что по цене, и деньги ограблены. В живых остались двое детей (Ася и Коля). Из бандитов Вучичевичем опознан лишь один гражданин пос. Большой Тупицкий Александр Сажин - дезертир. Шайка скрылась неизвестно куда». В рапорте также указывалось, что все трупы были преданы земле, «Вучичевича же увезли с собой не могли, так как он категорически заявил, чтобы его оставили в покое».

Расследованием занимался старший милиционер Ящик, местный житель, он хорошо знал обстановку в Крапивинской волости и отношения между людьми. Со временем первой мировой войны и до февральской революции 1917 г. он здесь был полицейским. Он быстро убедился, что покушение на семейство Вучичевича дело рук А. Сажина и его дружков. Сам Сажин после побега из колчаковской армии скрывался в окрестных лесах, поблизости от дома своего отца, о его дальнейшей судьбе ничего не известно.

Раненого Вучичевича

увезли в Щегловск, где он и скончался.

Имущество Вучичевичей

перевезли в управу, опеку над

детьми поручили секретарю П. И. Серебрянникову.

После восстановле-

нировались картины, собранные из музеев Сибири. Из Кемеровского областного краеведческого музея 9 работ, 14 - из Томского, 4 - из Иркутского, 2 - из Барнаульского музея изобразительных искусств и 2 работы из частных коллекций. Всего по Сибири удалось выявить около 50 работ. Возможно, у кого-то в семьях есть картины В.Д. Вучичевича - это собственность семьи, никто не имеет права их отбирать, но знать о их существовании очень важно.

28 сентября 2001 года в Кемерове планируется провести День памяти В.Д. Вучичевича. Хотелось бы собрать всех исследователей, занимавшихся изучением творчества и биографии художника, людей, которые могут помочь восстановить проблемы в его биографии или пролить свет на трагические события гибели семьи Вучичевичей.

Уважаемые жители Крапивинского района, если кто-то из вас что-то помнит или знает об этом, прошу откликнуться. Возможно, у кого-то есть картины художника, они останутся у вас, но нам бы хотелось знать о их существовании. Обращаться можно как в Кемеровский областной краеведческий музей, так и в ваш, Крапивинский музей или администрацию района.

Л. КУЗНЕЦОВА,  
ст. научный сотрудник  
Кемеровского областного краеведческого музея.

## ПРИЯТНЫЙ И ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ

гарантирует Зеленогорская поселковая библиотека

Вот и закончилось такое долгожданное и такое несласковое лето 2001 года. Совсем скоро, если судить по прогнозам Дм. Катаева, укроет землю теплым одеялом снег. И потянутся для жителей Зеленогорска длинные осенне-зимние вечера. Наполнить их приятным и полезным досугом поможет поселковая библиотека.

Благодаря вниманию и поддержке главы администрации района В.А. Малина, одобравшего финансирование подписной кампании для библиотек района на II полугодие, наша библиотека получает 27 наименований газет и журналов, среди которых «Аргументы и факты», «Бурда моден», «За рулём», «Ма-

руся», «Мурзилка», «Наука и религия», «Свет» ("Природа и человек"), местные и областные газеты и др.

Кроме того, впервые с 1996 года Зеленогорская библиотека получила замечательную партию книг из 89 экземпляров, направленную нам в рамках благотворительной программы «Мегапроект «Пушкинская библиотека»: книги для российских библиотек». В комплекте книжной продукции учебники и справочники, книги по праву, истории, естествознанию, экологии, искусству, экономике, а также детская и художественная литература. Все книги высокого полиграфического качества. Они прекрасны!

За летний период мы

также смогли закупить ряд книг. Это и книги из серии «Сто великих архитекторов», «100 великих мыслителей», «100 великих россиян», «100 великих тайн» и другие. Любители здорового образа жизни смогут познакомиться с нетрадиционными методиками лечения питерского доктора С. Коновалова, его книги так называются: «Книги, которые лечат»... органы пищеварения, женские болезни, преодолевают старение.

Древнее восточное учение фэн-шуй в переложении А. Семеновой для российских читателей познакомит желающих с особым значением нашего жилища в такой непростой современной жизни. Мне думает-

Е. МЕЛЬНИКОВА.

ся, названия её книг заинтересуют многих: «Вампиры» и «Доноры» вашего дома», «Дом и его тайные силы», «Дом - зеркало судьбы». Поклонников же дачных участков несомненно заинтересует книга «Живая энергетика Вашего сада».

Любителей детективов и любовных романов мы тоже порадуем новыми книгами.

Уважаемые зеленогорцы! Мы будем рады видеть вас в нашей библиотеке! Наш фонд к вашим услугам! Мы верим, что наши книги и журналы разнообразят вашу жизнь, помогут проводить свободное время интересно и увлекательно.

А. СИВОХИН,  
инспектор по адм.  
практике ОГИБДД  
Крапивинского РОВД.

За август 2001 г. отделением ГИБДД Крапивинского РОВД было наказано за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии 28 чел., из них ЛИШЕНЫ ПРАВА УПРАВЛЕНИЯ: Ануфриев Ю.В., Инпушкин С.Е. (Тараево), Таинцев А.И., Коваль Ю.В., Шулаев Н.А. (Крапивино), Антонов А.В., Гергет А.В. (Арсеново), Велюга В.В. (Ключи), Чернышов А.Н. (Зеленогорск), Кобер А.А. (Михайловка), Божок В.М. (Камен